
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 28 maj 2026 
 

Välfärdspersonalens arbetsvillkor 

Mötet inleddes som vanligt med frågor från oppositionen. Anfal Mahdi (V) ställde en fråga 

till Anders Rubin (S) om välfärdspersonalens arbetsvillkor. Anfal undrade om de så kallade 

minutschemana i hemtjänsten verkligen ska avskaffas. Det är så stressande. Anders Rubin (S) 

svarade att det ändå är för få minuter, det behövs mer resurser. Anfal gav Anders Rubin en 

klocka som påminnelse att avskaffa minutscheman i hemtjänsten. 

 

Löner inom välfärden 

Anfal Mahdi (V) frågade Anders Rubin (S) om några initiativ kommer att tas för att höja 

välfärdsarbetarnas låga löner. Anders Rubin ville inte ge några svar om särskilda 

lönesatsningar på de med lägst lön. 

 

Cykelgata på Södra Förstadsgatan 

Tobias Petersson (V) argumenterade för utbyggnaden av cykelstråken i Malmö, ska vi klara 

klimat-och trängselfrågorna måste vi bygga en bättre cykelstad. I detta förslag ska biltrafiken 

bort från Södra Förstadsgatan och cyklar och gående ska nu få bättre plats. 

 

Årsredovisning 2025 

Nina Jakku (V) deltog i debatten om verksamheten i Malmö 2025. Hon lyfte upp att 

kommunerna inte kan kompensera för allt, men med vänsterpolitik hade det kunnat se helt 

annorlunda ut. Där civilsamhället står redo skulle också politiken starkare möta upp, 

anstränga sig ännu lite till. Se till att resurserna varje år möjliggör att varje barn lyckas, att 

varje Malmöbo har råd, att arbeten inte gör människor sjuka och att lönen går att leva på, 

att staden är grön och att klimatet räddas. För det är vad Malmöborna förtjänar, det är ett 

Malmö som det ska va. 

 

Förskoletaxor 

Anders Skans (V) debatterade förskoletaxorna, nu ska äntligen golvet för taxor höjas från 

10.000 kronor i månaden till 20.000 kronor. För många år sedan när V var med och styrde 

infördes progressiva förskoletaxor. Då var gränsen för att betala avgift 10.000 kronor, 

inflationen har urholkat beslutet och nu höjt äntligen den lägsta inkomsten till 20.000 kronor 

vilket innebär att fler slipper betala avgift. 

 

Bostadsförsörjningsprogram 

Anfal Mahdi (V) debatterade bostadspolitik. Vänsterpartiet vill att vi ska använda vårt 

kommunala bostadsbolag MKB till att bygga fler lägenheter med hyror som fler Malmöbor 

har råd att hyra. 

 



 

 

Romsk inkludering 

Styret har föreslagit en omorganisering av arbetet med den romska minoriteten. Detta har 

skett utan samråd med minoriteten. Ansvaret ska flytta från Romskt informations- och 

kulturcentrum till stadskontoret. Marek Lakatos (V) och Nina Jakku (V) debatterade frågan 

och argumenterade för att den romska minoriteten ska höras i frågan genom samråd och att 

inte flytta ansvaret till stadskontoret. 

Lokalanskaffning av lokaler till hemtjänst och hemsjukvård  

Anders Andersson (V) lyfte fram vikten av att kommunen bör äga sina egna lokaler och inte 

hyra hos privata hyresvärdar. Om kommunen äger sina lokaler hålls långsiktigt 

lokalkostnaderna betydligt lägre än om de hyrs på den privata marknaden samtidigt som 

kommunen har full rådighet över lokalen.  

Trygghetsboende i det befintliga beståndet 

Anders Andersson (V) har tidigare fått en motion bifallen om detta och nu ska äntligen det 

bli ett pilotprojekt inom MKB. Trygghetsboenden för äldre är ofta i nybyggda lägenheter och 

därför dyra hyror, nu ska det försökas genomföras i äldre hus med lägre hyror.  


